 «Мерами прокурорского реагирования устранены нарушения законодательства о доступности инфраструктуры для маломобильных групп населения».
Прокуратурой Усть-Кубинского района проведена проверка соблюдения законодательства о наличии специализированных парковочных мест для маломобильных групп населения, в том числе инвалидов, возле автотранспортного предприятия Усть-кубинского округа. 
Установлено, что на парковочных площадках возле МУ «Усть-Кубинское АТП» не выделены парковочные места для инвалидов, а именно отсутствуют знаки и дорожная разметка, определяющие места парковки специальных транспортных средств маломобильных групп граждан.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой Усть-Кубинского района в адрес директора автотранспортного предприятия внесено представление.
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования выявленные нарушения устранены в полном объеме, парковочные места для инвалидов оборудованы соответствующим знаком, нанесена дорожная разметка, определяющая места парковки специальных транспортных средств данной категории граждан. 

Приложение: фотография в электронном виде на 1 листе.
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