
 «По исковому требованию прокуратуры Усть-Кубинского района суд обязал муниципального учреждениевосстановить права несовершеннолетних на безопасное пребывание на территории детской площадки.
ПрокуратуройУсть-Кубинского района проведена проверка законодательства при использовании муниципального имущества муниципальным учреждениями.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что детские площадки, расположенные по адресам: ул. Мира и ул. Строителей, с. Устье не соответствуют требованиям ГОСТ Р, устанавливающего требования к безопасности конструкций и покрытий детских игровых площадок, и именно на площадках отсутствует ударопоглощающее покрытие, имеются шероховатые и неровные поверхности (сколы, повреждения краски), площадки не оборудованы табличками (досками), содержащими правила пользования оборудованием и сведения о возрастных группах (включая ограничения по росту и весу); номера телефонов службы спасения, скорой помощи; номера телефонов эксплуатанта, по которым следует обращаться в случае неисправности или поломки оборудования, знаками о запрете курения табака, потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов.
По данному факту прокуратурой Усть-Кубинского района в адрес руководителя муниципального учреждения внесено представление с целью устранения выявленных нарушений закона, по результатам рассмотрения которого нарушения не устранены. 
В интересахнесовершеннолетних прокуратурой Усть-Кубинского районанаправлено исковое заявление в Сокольский районный суд с требованиями привести детские площадки по указанным адрсам в соответствии с нормами законодательства.
Судом исковые требования прокуратуры района удовлетворены.
Решение суда находится на исполнении.
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