 «Председатель Усть-Кубинского ТСЖ привлечена к административной ответственности.
ПрокуратуройУсть-Кубинского района проведена проверка исполненияУсть-Кубинским товариществом собственников «Усть-Кубена» жилья законодательства при эксплуатации государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства.
Установлено, что ТСЖ, управляющим многоквартирными домамина территории с. Устье Усть-Кубинского района в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства не отражены необходимые сведения о характеристиках многоквартирных домов, сведения о составе правления товарищества собственников жилья, а также сведения о проведенных и планируемых работах. 
В целях устранения выявленных нарушенияй прокуратурой района в адрес председателя правления ТСЖ «Усть-Кубена» 05.06.2024 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, по данному факту прокуратурой Усть-Кубинского района в отношении председателя ТСЖвозбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 13.19.2 КоАП РФ. (неразмещение информации в соответствии с законодательством Российской Федерации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства или нарушение установленных законодательством Российской Федерации порядка, способов и (или) сроков размещения информации, либо размещение информации не в полном объеме, либо размещение недостоверной информации лицами, осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами, иными организациями, которые обязаны в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации размещать информацию в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства).
Мировым судьей виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде предупреждения. 
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