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 «Прокурор обязал в судебном порядке оснастить медицинским оборудованием фельдшерско-акушерские пункты, расположенные в сельской местности»
Нарушения были выявлены в ходе проведенной прокуратурой Усть-Кубинского района в 2023 году проверки соблюдения Богословским и Спасским фельдшерско-акушерскими пунктами (далее - ФАП), оказывающим, в том числе, помощь несовершеннолетним, и являющимися структурными подразделениями БУЗ ВО «Усть-Кубинская ЦРБ», требований законодательства об охране здоровья граждан.
Установлено, что в Богословском ФАПе отсутствуют весы напольные для взрослых; дыхательный аппарат ручной (мешок Амбу); ростомер; в Спасском ФАПе - кислородный ингалятор; анализатор гемоглобина крови или тест системы для определения уровня гемоглобина крови; экспресс-анализатор уровня холестерина в крови портативный;  дыхательный аппарат ручной (мешок Амбу); набор для проведении коникотомии одноразовый.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в Сокольский районный суд предъявлен иск об обязании
БУЗ ВО «Усть-Кубинская ЦРБ» оборудовать медицинским оборудованием сельские ФАПы, по результатам рассмотрения которого на учреждение здравоохранения возложена обязанность оснастить фельдшерские акушерские пункты необходимым медицинским оборудованием.
В настоящее время решение суда исполнено, фельдшерско-акушерские пункты полностью укомплектованы.
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